

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1-ső szám — Ide intézendő a
lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.**Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1. szám a. a. könyvnyomdában.
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasabos petitsor tér-
fogata 12 fillér.
Bélyegdíj minden beiktatás
után 60 fillér.

Nyilttér:

Egy sor 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legcélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

Vármegyénk viczinális közutainak fentartása.

A legutóbbi vármegyei közgyűlésen azon indítvány tételét, hogy a vármegye kérelmezze a kereskedelemügyi minisztertől, miszerint a viczinális közutak műszaki teendőinek ellátására egy mérnöki állást rendszeresítsen. Ez nagyon is jogosult és indokolt kérelem.

Vármegyénk területén ugyanis tizenöt viczinális közut van, összesen mintegy 150 kilométer hosszúsággal, és ezen közutak ugyszólván a vármegye mostoha gyermekei, mert nincs, a ki gondozza, fentartja.

A kir. államépítészeti hivatal csekély személyzete az állami és törvényhatósági közutak, továbbá az állami és vallásalapú épületek fentartásával és egyéb számos ügyével amugy is túl van halmozva; de a viczinális utak gondozása különben sem tartozik ezen hivatal teendői közé és azokkal csak csekély részben foglalkozhatik. A vármegyei utbiztosok pedig csak annyiban vehetők igénybe ezen utaknál, a menyiben a gondjaikra bizott — egyenként mintegy 100 kilométer hosszú — törvényhatósági közut fentartása körüli teendők azt megengedik.

Kívánatos volna tehát, ha egy újabb mérnöki állás rendszeresítettnek ezen utak ellátására. Csakhogy az indítvány módja ellen van némi kifogásunk.

Ugyanis, ha a kereskedelemügyi minisztertől kérelmeztetnék egy mérnök rendszeresítését tisztán a viczinális utak fentartására, akkor a miniszter azt fogja mondani: „Jó, nincsen kifogásom az ellen, hogy a viczinális utakra egy mérnöki állás creáltassék, csak hogy annak illetményei a viczinális utakat fentartó érdektséget terhelje.”

Az pedig — úgy véljük — ellenkezik az indítványt tevő bizottsági tag intenciójával, hogy a viczinális utakat fentartó érdektséget az ut-

fenntartáson felül még egy mérnök fizetésével is terheltezzék.

Nézetünk szerint a felterjesztés a vármegye részéről akként volna elintézendő, hogy a miniszter kegyeskedjék az államépítészeti hivatal személyzetét egy mérnökkel szaporítani, kinek teendőit első sorban a viczinális közutak ellátása képezné és csak másodsorban volna egyéb munkákkal megbízandó.

Ily módon inkább remélhető, hogy a kereskedelmi miniszter a kérelmet teljesítene, a nélkül, hogy a viczinális utak érdektséget újabb teher sújtaná.

A polgári olvasókör közgyűlése.

Rimaszombat város derék polgárságának régi gyűlhelye s második otthona; a polgári olvasókör helyisége csaknem egészen megtelt. Február 12-ikén az érdeklődő közönséggel, mely a város ez agilis intézménye s immár számottevő faktorának évi működését élénk figyelemmel és érdektséggel kíséri.

A közgyűlést *Rábely* Miklós elnök szép szavakkal nyitotta meg s megemlékezett a múlt év lefolyásáról, mely — ugymond — oly sok szép reménnyel kecsgettett és mégis annyi csalódás és bánatban részesített: — csak egyetlen nap volt az elmúlt évben, mely mind annyianak előtt szép és magasztos lefolyásánál fogva maradandó emléket hagyott maga után, ezen nap *március 15-ike* volt, mikor annak felszázados megünneplése a helybeli kaszinóval, városunk ezen — hivatását igazán nemesen betöltő — első közművelődési egyesületével közösen, egy nagyszabású diszközgyűlés megtartásával adott hazafias érületének kifejezést a tagok és nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében; igen, ez az egy nap volt, melyre még most is kedvesen emlékezünk; — de ezt aztán követte is egymásután a csalódások hosszú sorozata, mert az anyagi boldogulásunkat előmozdító és tervbe vett mulatságaink egyike sem sikerült, társas összejöveteleink gyérek voltak; — tagjaink egy része különválva, másutt kereste szórakozását, bevételünk nem állt arányban kiadásainkkal, úgy, hogy pénztárnokunk igen gyakran, csak elkésve tehetett eleget a kötelezettségeknek.

Beszéde végén kegyetlennel emlékezett meg arról a

— Nem jöt hoztam én drága asszonykám.

— Szomorú hír ez, a mivel én ide siettem — a kasznár ur ő kigyelmének jószágából — a hintós szánkóján Nem bír ez! Zokogja az öreg, s ha a liberális inas meg nem kapja, talán össze esik a nagy fájdalom sulya alatt.

— Az Istenért hát mondd . . . gyorsan . . . mi történt?

— Hal . . . baldoklik . . . az én egyetlen hitvesem, az . . . az öreg Zsuzska! S utolsó kívánsága, hogy még a nagyságos asszonnyal az életben egy pár szót válthasson!

Egy pillanat, s a nagyságos nem törődött gyermekével, nem férjével. A lovak száguldva rohantak az új vendéggel a Garamszeghy tanyára.

Minden csendes a tanyán, csak a homályos mécs remegő világa buvik elő a bérésgazdai lak ablakából, s mintha mondaná s intene, siess mert a halál fuvalma mindjárt kioltja örökre.

A szegényes, de tiszta szobában egy 65 éves agg nő vivja haláltusáját a szalmás ágyon, s a szent olvasó egy-egy üdvezítő szemének lemorzsolásával olvassa a percekét, a pillanatokat, s égre emelt szemekkel érthetetlen hangon suttogja:

— Uram légy kegyelmes, csak addig irgalmazz, mig velem beszélhetek!

Az ajtó feltárul, Garamszeghy né a vonagló ágyához siet, könnyek csordulnak ki szeméből Zsuzska, Zsuzska!

— Hallom . . . értem asszonyom, értem!

Az élet utolsó szikrája még egyszer és utóljára fellobban, a haldokló felemelkedik, s egy babonás kémozdulattal kiintí a szobából a siránkozók seregét. Küzd, élni akar még pár pillanattal, megragadja urnője kezét, csókolni akarja, mely neki egész életén kenyeret adott, de ereje már nincsen, visszahanyatlak, s ajkai is már hidegednek.

— Zsuzska, Zsuzska! Beszélj, mondd meg kívánságodat, hiszen te tápláltál, te neveltél engem, te mentetted a hidegtől, halás voltam, s az vagyok hozzád örökre! Göresösen ragadja meg a nagyságos egykori dajkája derekát, felemeli, s hallani akarja szavát, óhaját.

nagy veszteségről, mely a közéletet és a polgári olvasókört tiszteletbeli tagja Dr. Szabó Samu elhunytával érte.

A múlt évi működéséről szóló jelentést *Kövecz* István jegyző olvasta fel. Ebben beszámol a választmány működéséről s általában azon eseményekről, melyek az olvasókör belső életében a múlt év folyamán felmerültek.

A tapasztalt lanyha érdeklődésről megemlékezve így szól:

„Igyekezünk egyetünk életének mozgalmassá tételével oda hatni, hogy a közönség rokonszenves érdeklődését s úgy erkölcsi mint anyagi támogatását is megnyerjük. Mi elismerjük, hogy az eredmény teljesen elégitő nem volt, mert többet is várhattunk volna, különösen azoktól, kik anyagi és társadalmi helyzetükben, hangoztatott jóakarataknak tanujelét ez ideig még nem adták. — Fényes tanujelét mutatták az egyet iránti érdeklődés és jóindulatuknak: Kozma Szabó József, Rábely Miklós, Rónay Gyula, dr. Cziner Miksa és id. Csapó János, ugyanis: Kozma Szabó József 50 frt, Rábely Miklós és Rónay Gyula 25—25 frt készpénzt, dr. Cziner Miksa 4 db 10 frtos házépítési kötvényt és id. Csapó János 1 db bazilika-sorsjegyet 5 frt értékben ajándékozott egyetünknek. Minden nemes tett magában hordja elismerését.

A jelentés további folyamán megtudjuk, hogy a körnek múlt évben 255 reudes és 15 hónapos tagja volt.

A szépen kidolgozott jelentést a közgyűlés tudomásul vette, ugyszintén a felolvasott bizottsági jelentést is, mely a kiküldött számvizsgálók működéséről szól. Egyszermind Rónay Gyula pénztárnoknak buzgó és lelkiismeretes működéséért őszinte köszönetet szavazott s emellett a felmentvényt a szokásos fentartással megadta.

A múlt évi zárszámadás szerint a kör bevétel volt: 2649 frt 53 kr., kiadása 109 frt 91 kr. készpénzmaradvánnyal — mint egyenleggel — együtt ugyan-csak 2649 frt 53 kr. — A vagyonmérleg szerint a vagyon: 22665 frt, a teher 13551 frt.

A felolvasott jövő évi költségeloirányzat szerint bevétel: 2535 frt, ezzel szemben a kiadás 2485 frt, a remélhető maradvány tehát 50 frt. — Adja Isten, hogy jóval több legyen, s ha a kör tagjai nem hallgatnak alprófétákra és nem térnek helytelen ultra, akkor bizonyára több is lesz és az olvasókör erkölcsi és anyagi tekintetben egyaránt erősebb, izmosabb lesz.

Ezután az alapszabályokban teendő némi módosításokat tárgyalták, s a választmány erre vonatkozó előterjesztését a közgyűlés elfogadta, s a módosított alapszabályok felterjesztésével az új választmányt megbízta.

Az elnök *Rábely* Miklós ezek után maga és tisztársai nevében megköszönte az eddigi bizalmat és állásáról

Szive a haldoklónak ismét dobogni kezd, az üvegesedő szemek még utóljára felnyílnak, a szederjes ajkak suttogni kezdenek:

— Drága urnóm, igaz keresztény nagyságosom! Tudod, hogy már a böcsőben megigéztelek, megbabonáztalak: mert mint a környék leghíresebb bü-bajos asszonya, nekem volt meg az az ördögi hatalmam, hogy téged szegényes leányt a gazdag kincsekkel bíró Garamszeghy Zenóhoz, a nagyságos urhoz hozzá segítsek. Azóta nincs hiányod semmiben, tejbe-vajba fürösztének szőrod a pénzt a szegények és Lázároknak, csak egy rövidség van, hogy nem váltál boldog soha sem, mert férjedet nem szeretted és ezért a végzet, a sátn mégis feltékenységgel üldözött. Látod tehát, a gazdagság nem boldogít, csak a hit és szerelem. Leányod, az aranyos kisasszony, szerelmes egy szegény urfiba, mit te ellenezel; én látom az ő boldogságát, nyugodjál belé, meghidd az öreg Zsuzska igazat szólott.

Választ a nagyságos már nem adott, mert az öreg bü-bajos, karjai között kilehelte lelkét.

* * *

Az alatt míg Garamszeghy né régi hűséges dajkájától bucsuzott, Mártha megtudta a történeteket, elhagyta a kandallót és saját kis szobájába vonult vissza. Ledült még az angol kisasszonyok intézetében himzett takaróval leterített pamlagára, az ő kedves helyére; gyönyörű viruló arczát kis kacsó közre rejtette, s hangos zokogásba tört ki Miért rejtette el arczát, hiszen senki sem látta, nem volt körülötte más, csak az ő hűséges szelid cziczája: a czirmos? Hja a szerelmesek ilyenek, félnek mindenkítől, tartózkodók, ovatosak és a legnagyobb fokban bizalmatlanok.

Egy gyönyörű, 16 éves üde, ártatlan szép leány az első bál után kesereg magában. Istenkém miért is kerültem még én ki az intézetből, ha most is ott lennék, nem láttam volna meg és nem ismerkedtem volna meg Gabival! Az a csunya Gabi miért is tánczoltatott annyira, miért mondogatta ő nekem, hogy nálam nélkül egy pillanatig sem tud élni? Talán csak hizelegni akart magának, hogy egy ifju leány szivét gyorsan tudja elrabolni?

T Á R C Z A.

A bü-bajos.

Irta: KOMÁROMY ISTVÁN.

Gyönyörű szépen süttött be a tiszta hold a gothikus metszésű nagy ablakokon, ezüstös sugarai bevilágították az ósok fegyvereivel és páncélzajaival feldisztatott dohányzó magas falait. A kisereties fénybe csak néha vegyült bele az öreg kandalló pislogása, melynek parazsát Garamszeghy né asszonyom gyakorlott keze olykor-olykor felpiszkálta, s bosszankodva zsörtölődik magában — ugyan hol az ördögben marad már ily későre az a Zenó?

Márta, az egyetlen leány, a család egyedüli boldogsága, könnyedén ugrik fel a nagy almáriummal szemben elhelyezett kerevetről, mamájához siet, s igyekszik cizírogatásával megnyugtanni.

— Kedves mamáskám, ne aggdójjál, hiszen nem lesz baja a mi kedves papuskánknak, bizonyosan sok dolga akadt a hidvégi tanyán, meg azután az ut se valami jó karban lévő. Majd csak haza érkezik szerencsésen.

— Ne fecsegy kedves lányom, nem ismered még te a papákat, azok gyakran szoktak maguknak olyan dolgot keresni, a minek ürügye alatt elmaradjanak, — vágja oda bosszusan Garamszeghy né.

Márta fájdalmasan húzódik vissza helyére, elveti magát s felsóhajt:

— Istenem bár csak ismerném én is a papákat. Garamszeghy nének nem volt ideje naiv leányát ez ártatlan kijelentésért megfeddeni; mert csengő szó za varta meg a csendet, mire férjét vélvén haza érkezni, sietett őtet elmaradásáért a szokott kedvességgel fogadni. Az egyszer azonban csalódott, a nyelvgyakorlatok nem voltak megtarthatók.

— Ki az? — Szólt ki haragosan a nagy előcsarnokba.

— En vagyok alázattal jelentem Nagyságosom! Én, kezét csókolom, az öreg András.

— Te vagy jó öreg? Lépj beljebb, s mond mi jót hoztál.

lemondott. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel újra megválasztotta az eddigi érdemes elnököt, ki már kilencz-dik éve közmegelegedéssel tölti be tisztét. A többi tisztviselő helyét választás útján töltötték be. Az újonnan rendszeresített alelnöki állásra: *Dr. Cziner Miksa* ügyvédet, ház-nagygyá: *Istók Józsefet*, jegyzővé *Csernay Dánielt* választották, *Rónay Gyulát* az eddigi pénztárnokot egyhangul megválasztották. A választmány tagjai lettek a következők: *Id. Badinyi Gyula*, *Id. Balázs József Benyó Béla*, *Bodor László Czinke István*, *Ifj. Csapó János*, *Csapó Lajos Cseh István*, *Cseh János*, *Gasko János*, *Jakovetz Alajos*, *Dr. Kármán Aladár*, *Kathona Géza*, *Kohuth Lajos*, *Közsehuba Lajos*, *Kövér István*, *Kovács István*, *Kovács László*, *Kubinyi Bertalan*, *László János*, *Id. Lévy István*, *Id. Róth Lajos*, *Schulhof Pál*, *Soós Ferencz építész*, *Spuriusz József*, *Szabó János Kriston*, *Szabó József cipész*, *Szabó József mészáros*, *Szabó József pénztárnok*, *Tomay Alajos*, *Tóth Péter*, *Varga István*, *Varga Lajos*, *Váry János*, *Dr. Veres Samu*, *Vozáry Samu*.
Ezzel a közgyűlés az elnök, alelnök és új tisztikar zajos életésével ért véget.

Tűzoltó bál.

A rimaszombati önkéntes tűzoltó-egyesület f. hó 11-én, az egyesület javára rendezett bálon először lépett a nyilvánosság elé és első szereplésével a nagyközönséget meghódította.

Önkéntes tűzoltóink hatalmas gárdája ugyanis a bálra egyenruhába rukkolt ki és az izlésesen összeállított egyenruhában pompásan festettek tűzoltóink, — fellépésükben pedig életrevalóknak bizonyultak.

Maga az az előre látható tény is nyiban fokozta az érdeklődést a bál iránt, a melyre már hetek óta készült a közönség.

Este 9 órakor kandelaberekkel kivonult az önkéntes tűzoltói testületbe bekebelezett városi tűzoltócsapat is és a Rózsa előtt foglalt állást, a hol megjelent az egyesület tisztikara is, köztük *Michnay Gyula* alparancsnok, *Komáromy István* szakaszparancsnok és bálelnök, *Körödy Jenő* szakaszparancsnok, *Lengyel Iván* osztályparancsnok, *Dr. Szeless Odón* ügyész stb. Éles kürtjel hasította egy pillanatra a levegőt, mire vágató négyesben robogott a tisztelgő csapatok elé *Farkas Zoltán* főparancsnok, a ki teljes és festői díszben a csapatok sora között elvonulván és a szokásos jelentéseket átvévén, a terembe vonult, a hol szintén lelkes fogadtatásban részesült.

Csakhamar újabb kürtjel harsogott a piacon át és ennek jelzése, a csapatok tisztelgése és lelkes éljenése között érkezett robogó hintón *Marton Jánosné* urnó, a bálánya, gyönyörű alkalmi toilletben *Komáromy István* egy óriási nagy virágcsokrot nyújtott át, a mely általános bámulat tárgyát képezte, mint a kertészet remeke, majd a bálánya a bálelnök karján a terembe vonult, a hol *Farkas Zoltán* főparancsnok fogadta őt az önkéntes tűzoltóság hatalmas csoportjával és ennek lelkes éljenével. Itt ugy neki, mint *Michnay Gyula* alparancsnok bájos nejknek dísztánczrendet nyújtottak át; a szép tárgyak moire selyemmel bevont, aranynyal kivert pajzsot mutattak, a melyen tűzoltói jelvények és a hölgyek monogramjai voltak ráillesztve.

A bálányát ezután a délszaki növényekkel és tűzoltói jelvényekkel gazdagon díszített terem tribünjére vezették, a hol csakhamar a hölgyek legelőkelőbb és legszebb gárdája gyűlt össze.

A vendégek pedig pillanatról-pillanatra nagyobb tömegekben érkeztek, ugy hogy este 10 órakor a terem teljesen megtelt, s bátran lehetett volna, mint a villamos kocsinál, egy táblát kifüggeszteni, hogy megtelt. De a hol olyan jó szellem uralkodik, mint a milyen ezen a szép és nagyarányú bálon volt, ott az emberek nagyközönsége nem veszedelmet, de a feszesség szétrombolását és a legkedélyesebb hangulat felülkerekedését eredményezhette csak.

S a jókedv valóságos ünnepe is űlte ez estén; egy aestetikus pedig azt írhatta a naplójába, hogy sohasem láttam annyi sok szép leányt és asszonyt egy hatalmas csoportban, mint itt a tűzoltó bálon. A bálon a

putnoki tűzoltóság *Friedl György* parancsnok vezetése alatt díszes egyenruhában küldöttségileg jelent meg és a szép figyelem mindenkinek jól esett.

A mulatság első szakasza, a esapongó tánczkedv mellett, mintha elrepült volna, s a szünóra mintha meglepte volna az embereket.

A souper folyamán pezsgős pohárral kezében felemelkedett *Komáromy István* bálelnök és költői részeken bővelkedő beszédben éltette a bál szeretetreméltó védnökneijét *Dr. Szeless Odón* ügyész pedig megújuló tetszennyilatkozatok között szép tószit kíséretében üritette poharát az egylet derék főparancsnokaért, ki nyomban poharat ragadott s felköszöntötte a megjelent díszes hölgykoszort. *Köváry Jenő* a putnoki önkéntes tűzoltó-egylet képviselőit éltette.

Szünóra után újra folyt, még lelkesebben a táncz, és mikor reggel a nap felkelt, ennek sugarai nem kergették szét a tánczó párokat, hanem csak még jobban biztatták a jókedvű táncz meg nem szakítására, ugy hogy még reggel 9 órakor is szép társaság mulatott fenn a táncz győzedelmes esutaterén.

A szép mulatság sikereért elismerés illeti *Farkas Zoltán* főparancsnokot és *Komáromy István* bálelnököt, *Michnay Gyula* alparancsnokot, *Lengyel Iván* bálelnököt, *Körödy Jenőt*, *Mindszenty Kálmán* házuagyt és az egész rendezőséget.

A mulatság fényét emelte *Hamos Lászlóné* ő méltósága is megjelenésével.

A hölgyeket alig sikerült nagyszámuknál fogva összeírni, mégis tudósítónk a sűrű falánkokból a következő résztvevőket írta össze. A s z o n y o k: *Marton Jánosné*, *Hamos Lászlóné*, *Bornemisza Lászlóné*, *Lukács Gézáné*, *Ragályi Gézáné*, *Lécherer Tamásné*, *Szakall Vinczéné*, *Nagy Ferenczéné*, *özvegy Klimó Jenóné*, *Dráskóczy Lászlóné*, *Molnár Józsefné*, *özvegy Tornallyay Dezsóné*, *özvegy Illés Gyuláné*, *Pongrácz Pálné*, *gróf Almássy Arthurné*, *Dr. Meskó Miklósné*, *Dr. Szeless Odónné*, *Szakall Istvánné*, *Szentmiklóssy Kálmánné*, *Lengyel Györgyné*, *Ragályi Ferenczné*, *Dr. Cziner Miksáné*, *Dr. Kármán Aladárné*, *Schulhof Pálné*, *Szabó Györgyné*, *Michnay Gyuláné*, *özv. Mészáros Kálmánné*, *Kubinyi Bertalané*, *Vajda Andrásné*, *Vajda Pálné*, *Szeiffert Gyuláné*, *Medveczky Sándorné*, *Lokesánszky Endréné*, *Bohm Janosné*, *Dr. Fráter Samuné*, *özv. Koreny Józsefné*, *Polyák Pálné*, *Enyedy Miksáné*, *Reisz Józsefné*, *Lefkóvits Albertné*, *Szeverényi Jánosné*, *Fráter Józsefné*, *Ifj. Róth Lajosné*, *Neumann Arminné*, *Heksch Bertalané*, *Köváry Jenóné*, *Andrássy Lászlóné*, *Schmeigner Károlyné*, *Vozáry Samuné*, *Szölössy Julia stb. stb.* Leányok: *Illés Irén* és *Ilna*, *Szakall Rózsa* és *Maresa*, *Komáromy Jolán*, *Izsepi Hilda*, *Jamesár Mariska*, *Török Klára*, *Kosuth Jolán*, *Tornallyay Viktória* és *Eva*, *Farkas Matild*, *Hegyesy Jolán*, *Jesko Sára*, *Pappszász Irén*, *Mészáros Malvin* és *Jolán*, *Polgáry Iza*, *György Margit*, *Fáy Malvin*, *Tarjányi Erzsike*, *Medveczky Erzsike*, *Koreny Erzsike*, *Szeverényi Ilonka*, *Balogh Piroška*, *Rábely Katalin* és *Irma*, *Fráter Gizella*, *Reisz Izabella*, *Polyák Irén*, *Lojko Mariska*, *Hruska Teréz*, *Sarinay Málé*, *Reisz Riza stb. stb.*

Hirek és vegyesek.

Képviselői beszámoló. *Fáy István*, a rimaszombati kerület függetlenségi párti képviselője, — mint értesülünk — vasárnap délután tartotta beszámolóját Rimaszécsen ezernyi választó jelenlétében. Beszámolójában fejtegette a lefolyt alkotmányos küzdelmet és okát adta az ellenzék magatartásának. A választók nevében *Olman István* földműves kijelentette, hogy a kerület teljesen jogosultnak ismeri el az obstrukciót a Bánffy-kormányval szemben, de kifejezve egyuttal a kerületnek a *békés megoldás* iránt való óhaját is. Hatásos beszédet tartott még *Putnoky Mór* orsz. képv. és *Bornemisza István* volt képviselő. A választó közönség lelkes hangulatban ünnepelte a kerület képviselőjét.

Berenyelés. Az igazságügyminiszter *Gazda Pál* rimaszombati kir. törvényszéki bírói vizsgát tett aljegyzőt a kassai kir. ítélő-táblához rendelte be.

„Kedves Gabi! Soraimat nem folytathatom, mert könnyen rajta veszíthetnénk.

En is . . . nagyon szeretem magát!

Pénteken este 10 órakor a park keleti szegletében a nagy gesztenyés dombon, az ebédli ablakából 2 égő gyertya igen! I égő gyertya nem! Most pedig levele végén 1000 esőkot, én nem vagyok olyan fősvény, s még hozzá teszek egy 0-ot, s 10000-szer esőkolja

Mártája.

— Így la, — a kis levél le volt ragasztva, a ezirmos a gyertyát feldöntötte már a peesét elmaradt.

— Gáspár!

— Parancs kisasszony? ugrik be tüstént a kellemtelen vendég.

— Itt ez a levél! fogja, ne bámuljon!

— Igenis! — menni akar.

— No mit igenis, még nem tudja mit akarok?

— Ezt a levelet a párnája alá fogja tenni, s fejével fogja örízni reggelig, reggel postára adja titokban és hallgat mint a halak a kerti nagy tóban, ha elarul, először lecsipem mind a két fülét s azután azt a tuskó fejét, mely rosszul örízte meg az én boldogságomat! Ha pedig jól végzi dolgát 2 arany!

— Megértette?

— Meg, kezeit csókolom.

— Hátra arcz . . . indulj! — Így tanulta ezt a kis szerelmes a „tiszt urak a zárdában“ című darabban, s az erélyes intézkedésnek volt is eredménye. Gáspárnak ugyan szokatlan volt, ez a kemény parancs, — sokaig is furta agyát a boldogság szó; de végre is kitalálta, hogy itt valami szerelmenek van a sora, meg azután a 2 arany az többet nyomot a hűségnel, becsületnél s mindennél.

* * *

Január 20-án pénteki napon együtt találjuk a Garamszeghy családot a nagy kandalló mellett, *Zenó* késői elmaradásáért megkapta méltó jutalmát, s habár az egyszerű talán indokolt volt is elmaradása; mert szánja a buczkás tanyai uton ketté maradt, s az éjet a tanyán kellett töltenie, mentegődzését neje legkevésbé sem vette figyelembe.

Vizsga *Török László* helybeli kir. törvényszéki joggyakornok e hó 14-ikén Sárospatakon a jogtudományi államvizsgát sikeresen letette.

Egyházvizsgálat A helybeli ref. egyház szokásos évi vizsgálatát f. hó 16-ikán megy végbe. A vizsgálatot *Batta György* simonyi ref. lelkész, egyházmegyei tanácsbíró és *Paál Ferencz* hubói lelkész végzik.

Szabadság. *Józsa Antal* kir. tanfelügyelő f. hó 10-ikétől kezdő négy havi szabadságot kapott.

A helybeli izr. temetkezési egylet évi közgyűlést f. hó 16-ikán tartja. Ez alkalommal *Singer S.* Leo ker. főrabbi gyászbeszédet fog mondani.

Eljegyzés. Nyéki *Buday Elemér* kapolnai tanító eljegyezte *Benyó Erzsébetet*, *Benyó Lajos* városi aljegyző nevelt leányát. Zavartalan boldogság kísérfje őket!

Gyűjtés *Bartók Dénes* magyar-igeni ev. ref. lelkész, ki egyháza templomának felépítése czéljából személyesen országos gyűjtést eszközöl, e hó 12-én a helybeli ref. templomban egyházi beszédet tartott s adakozásra hívta fel a kegyeletes híveket. Itteni megjelenése alkalmából tett gyűjtése fényes eredménnyel járt, amennyiben több mint 120 ftt gyűlt be a nemes czélra. Innen *Jánosiba* ment át gyűjtését folytatni.

Jellemző A „Rozsnyói Híradó“ mult heti számában azt jelentette valaki, hogy a „Narodni Listy“ nevű tót újság egyes híreit, melyek Gömörvármegye közgyűléseiről tendenciosus roszakaratu és sokszor hazafiatlan irányu tudósításokat közölnek, egyik nagyroczei ismeretes ügyvéd és a tiszolczi ág. h. ev. elemi iskola egyik tanítója szokta a nevezett mérges újságnak beküldeni. Most ugyanesak a „R. H.“ hasábjain *Bottó Gyula* nagyroczei ügyvéd nyilatkozik, hogy ő soha semmit sem írt és nem is fog írni az említett tót újságba. A tiszolczi ág. ev. tanítók azonban — — hallgatnak.

Pénzintézetek A rimaszombati takarékpénztár évi közgyűlést saját helyiségében f. hó 27-ikén tartja, a gömörmegyei nép- és iparbank pedig másnap f. hó 28-ikán tartja közgyűlést a „Három Rózsa“ nagytermében. A gömörmegyei takarékpénztár és hitelbank közgyűlése szintén a „Három Rózsa“ nagytermében folyó hó 16-ikán — esütörtökön — lesz. A tornallyai takarékpénztár f. hó 14-ikén tartotta évi közgyűlést a részvényesek élénk érdeklődése mellett. Osztalékként — mint halljuk — részvényenként 18 forintot adnak. A jolsvai takarékpénztár f. hó 22-ikén, a nyustyai pedig f. hó 26-ikán tartja évi közgyűlést.

Balesetek. *Antalfalván Szikszky András* e napokban töltött fegyverét az erdőben egy fa mellé állította, s aztán felmászott a fára. A galy letört alatta, leest és a fegyvert eldöntötte. A felhúzott ravasz lecsapant, a puská elszűlt s a szerencsétlen ember testébe egy esomó serét furódott. Beszállították a helybeli kórházba. Ugyan-
csak itt ápolják *Refatti Giovanni* tiroli származásu köfjejt, kinek jobb lábát Somosújfa mellett a kőbányában a riasztó kötömeg annyira összezúzta, hogy azt amputálni kellett.

Fizetéseképtelenség. Mint értesülünk *Glücksenthal Mór* helybeli kereskedő fizetéseképtelenséget jelentett be. Nevezett kereskedő néhány év előtt nyitott üzletet a piacz sarkán lévő *Samarjay* házban; s szerény magaviselete és szolgálatkészsége által kedveltségre tett szert; minélfogva csak sajnálkozással emlékezhetünk meg az eseményről.

A törvényhatósági utak kavicsolása. F. hó 4-ike és 13-ika közt tartattak meg a törvényhatósági utak fentartásához szükséges fedanyag biztosítására kiírt arlejtések a járási szolgabírói hivataloknál és az alispáni hivatalnál. A kavics ezuttal is négy évre lesz kiadva. Az árlejtések eredménye elég kedvező volt, a mennyiben az évenkénti mintegy 50000 ftt értékű kavicsmennyiség szállítására nagybárá egyes, az utak mentén lakó gazdák és birtokosok reflektáltak, kik az előírt fedanyagot olcsóbban szállítják, mint a nagyobb vállalkozók. De ez sokkal helyesebb is így, hogy a kisebb, helyben lakó gazdák vállalják el a szállítást mert ez által egy kis keresethez jut a nép és könnyebben fizetheti utadóját.

A háboru lezajlott, élvezettel szüresölték a felszolgált meleg theat. Nagyasszonyunk kedélye azonban nem volt rendes, a *Zsuzska* elveszte feletti könnyeit még le sem törülte jóformán, már is újabb balsejtelem borította el kedélyét . . . s nem esalódott.

Fagyos, hideg téli est van kün, a nagy park lehajlított rózsatöit másfél láb hórétteg borítja, nincs egy tenyérfyi hely sem, hová az ember száraz földre vagy az alvó pázsitra léphetne, a százados tölgyek galyai leroskadva a zuzmara alatt, esőkolják a friss havat, oly gyönyörű ily szép összhangja ez a természetnek a hold világitásánál. Siri csend, — csak néha-néha zavarja meg a téli nyugalmat a vadaskutyák éles csaholása, mire *Márta* azzal nyugtatja meg szüleit, hogy bizonyosan egy táplálék után kószáló nyulacska nyomait vették fel. O azonban küzd magával, a szív érzelve harcot viv a szó bátor kiejtésével.

— Az a Gabi ugyan mióta vár már a megjelölt helyen, s vajjon a kutyák nem az ő érkezését vették-e észre, s még a bestiák részéről kellemetlen támadásoknak lesz kitéve?

— Nem . . . nem habozom egy pillanatig sem! Felszökken, az ablakhoz rohan és tévelygő tekintetével Gabiját keresi, szeméi nem találják kit keresnek, belé pillant tehát a hold mcsolygó tányérjába, s ugy mereng . . . Mily szépen is hárfázik az a Szent Dávid!

Ha tudná, hogy oda fön az ő halotti hurjait pengetik, kis szive talán mindjárt megrepedne; — De még élnie és szenvednie kell, ez az emberi sors munkája és a végzet könyörtelen ítélete.

— Kis leányom mit nézel? Szólal meg *Zenó*, s oda lépve forró esőkot nyom *Mártha* homlokára.

— A hőmérőt nézem drága apuskám.

— Mily borzasztó hideg lehet künn 22°-ot mutat.

— Jer üljünk le ismét, még meghűtőd magadat.

A kis boldogtalan ebben a pillanatban ugy érezte magát, mintha az örök boldogságot vélte volna magától elrabolni; mert abban a perczen egy surranó alakot látott a nagy gesztenyészben eltűnni

— Ez . . . ő! sóhajt fel magán kívül.

— Ki az az ő?

— Senki apuskám!

— Nem . . . Nem, ő szeret engem, nagyon szeret, hiszek neki, nem kételkedem egy pillanatig sem ígérétében és vallomásában.

— Övé . . . egyedül csak az övé akarok lenni. En is nagyon szeretem, s azért is válaszolok neki, bár mennyire is tiltsa mamuskám . . . Itt az alkalom!

Egy pillanatig sem habozott tovább kedvenczünk: *Garamszeghy Márta* kis íróasztalához futott, lázas izgatottsággal ragadta meg elefántesontból faragott tollát. De *Istennem*, ha megtudják! gyorsan, míg haza nem érkezik mamuska . . .

„Kedves Gabi!

Megvallom, pirulva veszem fel a tollat, mert én még szerelmes nem voltam soha és senkivel nem leveleztem. Csak egyszer történt meg, hogy egy pajkos diák az intézeti kertbe levelet dobott ezimemre, s annak olvasásán a kedves testvér rajta csipett, és nyomban meg is büntetett; mert eltöltötte tőlem az uszonát: a lekváros kenyeret, pedig én azt nagyon szeretem. A jó mamuska elstetett hazulról régi dajkájának halálos ágya mellé, én tehát felhasználtam az alkalmat és válaszolok a maga kedves soraira: Ugy-e mind való és igaz az, mi abban írva volt? Elhiszem magának kedves Gabi, hiszen maga olyan jó, olyan szép és annyira figyelmes, hogy egy pillanatra sem tudok kételkedni érzelmekben . . .

— Parancsol valamit kisasszony? lép be az inas.

— Nem Gáspár, semmit, nem . . .

— Várjon egy kiesit!

De hogy került ide ez a füles?

A ezirmos segített szerelmes levelet írni, az asztalon törleszkedett, hízeltgett gazdájának, s addig játszott a figurákkal míg egy papir nehezékre alkalmazott villamos esengtyügmobot a csunya praezlijával megnyomott s ennek következtében rohant be az az álmos Gáspár, a kinek máskor órák hosszág is lehet csengetni, míg megmutatja magát.

Igy fejtette meg ügyesen a kis levélíró a talányt.

— No ez rajta csipett! folytatja *Márta*, de még nem vagyok elveszve . . . gyorsan:

Kinevezés A király Papp Árpád miniszteri titkárnak, városunk szülöttjének, az osztály tanácsosi címet és jellegét díjmentesen adományozta.

Farsangi est. A helybeli református énekkar szombaton e hó 11-én este szűkebb körű farsangi estét rendezett, melyen a kar tagjain kívül megjelentek: Bakcsy István főgondnok, Czínke István helybeli, Bartók Dénes magyar-igeni reform. lelkészek, Dr. Veres Samu főgym. tanár, Szabó József algondnok, Eperjessy József s Fülöp Benjámin is s egy minden tekintetben sikerült kedélyes estét töltöttek Simon János hazánál. A pompás vacsora folyama alatt megereedt a felköszöntők árja, melynek során a jelen voltak meleg ovatióban részesítették Bakcsy István főgondnokot, kinek érdeklődése s áldozatkészsége az egyházi énekkarnak egyik legerősebb támasza. Erdemeit szép pohárköszöntőben Czínke István méltatta. Poharat üritettek az énekkar felvirágzására Bakcsy István; Szabó József algondnokra s Szentmártoni Dánielre, az énekkar bürgő vezetőjére, Czínke István; — Czínkére Dr. Veres Samu, — az énekkar mostani tagjaira Szabó József stb. Előnk tetszésben részesült Szentmártoninak verses felköszöntője, melyben a kar működő tagjairól fakkok szerint kedélyes és szeretetreméltó megjegyzésekkel emlékezett meg. A kar egyik ügyes tagja Pál Lajos pohárköszöntő helyett hatásos szavatokkal mulattatta a társaságot, mely a késő éjjeli órákig együtt maradt. A vendégek hívtak azzal a benyomással távoztak el a kedélyes társaságból, hogy a református énekkar lelkes vezetőjének fáradozása mellett hivatását elismerésre méltó módon tölti be, s ha isteni tiszteleteken gyakrabban fog szerepelni, mint művészi faktor a templomlátogatásnak is egyik fontos tényezője leend.

Szabadalom Bródy Bertalan helybeli jóhírű kereskedő — mint értesülünk — szabadalmat nyert az általa feltalált ragasztványra. Az ennek gyártására létesítendő ipartelep engedélyezése tárgyában a feltaláló már kérvényt is adott be a városi tanácshoz. Remélhető, hogy a tanács és a helybeli iparosok az ügyet támogatni fogják.

Ujságírók sorsjátéka A ujságírók sorsjátékának V. húzása f. hó 11-én volt, a midőn a 20.000 koronás főnyeremény ki tudja, melyik boldog halandónak jutott, míg a többi kisebb nyeremény a nyereményben gyakran eselődött boldog nyerőnek egy-egy kisebb értékű tárgyat juttat. Pedig ezek a kisebb nyereménytárgyak gyakran olyanok hogy az ember nem tudja, mit csináljon vele. Ennek illusztrálására felelevenítettünk egy mulatságos esetet, mely az 1885. évi országos kiállítás alkalmával történt. Egy kecskeméti civisnek kiállítási sorsjegye révén ugyanis egy 50 forintos nyeremény jutván, felutazott Budapestre, hogy a nyereményt felvegye és annak fejében egy pár jó napot szerezzen magának. Beállít tehát a kiállítási sorsjegy irodába, büszkén felmutatja nyerő sorsjegyét és kéri az 50 forintját. Az alkalmazott hivatalnok átveszi a sorsjegyet és kis várta emberünk kezébe nyom egy kis mellszobrot, mondván, hogy ez a nyereménye. „Hát aztán ki lögyön ez?” — kérdi a civis. „Ez Dr. Schnierer Aladár, a kiállítás egyik igazgatója” — mondja a hivatalnok. „Schnierer, Schnierer! Aztán mit csináljak én ezzel a Schniererrel?” — „Hát vigye haza bácsi és állítsa a pohárszékre dísznek.” — „Mit neköm Schnierer, ha legalább Petőfit vagy Kossuth Lajost adták volna. Nem köll neköm ez a Schnierer. Tessék inkább 20 forintot adni érte.” — „Nem adunk mi semmit, vigye a Schniererjét és áldja meg az Isten” — Erre a mi emberünk dühbe jött, és „Ejnye azt a Schnierer mindönit” — kitakadással fogja a szegény Schnierert és a földhöz vágta. Aztán reményében eselődött, de egy tapasztalattal gazdagabban, hazautazott, megátkozva a család városiakat. Azóta persze változtak az idők, és manapság a boldog nyerő 20% levonás mellett beválthatja nyereménytárgyát. A ki tehát az ujságírók sorsjátékának február 21-iki nagy húzásán megüti a 100.000 vagy 5 koronás nyereményt, az a brillánskereskedő vagy ezüst apróság nyereményét beválthatja 80.000, illetve 4 koronára. Ne mulassza el tehát senki az alkalmat midőn egy koronáért 80.000 koronát nyerhet.

Nyilvános számadás. A kereskedő ifjak egylete által február hó 5-én rendezett táncvizgalmának be-

vétele volt: Belépti-díjjakból 183 frt 50 kr. Felülfizetésekből 83 frt. Összesen 266 frt 50 krajczár. A kiadás volt 143 frt 60 kr. Tiszta maradvány 122 frt 90 krajczár. Felülfizettek: Dr. Bakcsy Dezső 9 frt. Dr. Dub Vilmos (Kokova), özv. Miskolczy Istváné, Dr. Szeles Ödön, Papszász József 4—4 frt. Dr. Bleier Leo (Nyústyva), Bródy Bertalan, Dr. Czimer Miksa, Eckstein Samu, Dr. Fráter Samu, Hamalfar Lajos, Klein Mór, Kusiner Vilmos, Lakner Emil, Weisz Adolf 2—2 frt. Blau Vilmos Braun Gyula, Dickman Jenő, Dickman László, Eckstein Fiesko, Eckstein Lajos (Gyöngyös), Enyedi Miksa, Gescheit József (Putnok), Grosinger Miksa, Hekech Bertalan, Holländer Géza, Dr. Kármán Aladár Ernő, Kathona Géza, Klein Herman (Nagybánya), Köhn Albert, Konkoly Elemér, Lévai Izsó, Mandel Jenő, Mattos János, Mindszenty Kálmán, Nagy Sámuel, Roth Dávid (Rimaszecs), Roth Géza, Reisz József, Schulhof Pál, Schwartz Pál, Schweitzer Miksa, Sonnenschein Lipót (Nyústyva), Tigerman Adolf (Losonez), Vályi Ferencz, Vogelhut Lajos (Zólyom) 1—1 frt. Ifj. Berger Adolf, Bródy József, Eijhorn Károlyné, Farkas Lajos, Gottlieb Ármán, Kiofszky Viktor, özv. Lichtner Bernátné, Löwy Zsigmond, Nöhner János, Neumann Soma, Nyisztor Antal, Polacsek Géza, Szolyka Pál, Schablik Sándor 50—50 kr. Melyért a kereskedő ifjak egylete nevében ez uton fejezi ki halás köszönetét. Rimaszombot, 1899. febr. 14.

Nyilvános számadás A kokovai „Önálló Iparoskör” Banezik Samu-é és Dr. Honécy Gyuláné urnok védnöksége alatt folyó hó 12-én egy minden tekintetben sikerült táncmulatságot tánczestett.

Melynek bevétele volt 73 frt 23 kr.
Kiadás 40 frt — kr.

A tiszta maradvány 33 frt 23 kr.
Felülfizettek ez alkalommal: Banezik Sámuel és dr. Honécy Gyula 3—3 frtot; Egressy Dezső, Hello János és Köopfler Károly 1—1 frtot; Neumann Vilmos 20 kr. Fogadják e nemes szívű adakozók, valamint fentnevezett védnökök szívességökért ez uton is az iparoskör köszönetét.

Schwartz Pál, egyl. pénztárnok.

Nyilvános számadás A kokovai „Önálló Iparoskör” Banezik Samu-é és Dr. Honécy Gyuláné urnok védnöksége alatt folyó hó 12-én egy minden tekintetben sikerült táncmulatságot tánczestett.

Melynek bevétele volt 73 frt 23 kr.
Kiadás 40 frt — kr.

A tiszta maradvány 33 frt 23 kr.
Felülfizettek ez alkalommal: Banezik Sámuel és dr. Honécy Gyula 3—3 frtot; Egressy Dezső, Hello János és Köopfler Károly 1—1 frtot; Neumann Vilmos 20 kr. Fogadják e nemes szívű adakozók, valamint fentnevezett védnökök szívességökért ez uton is az iparoskör köszönetét.

Schwartz Pál, egyl. pénztárnok.

Nyilvános számadás A kokovai „Önálló Iparoskör” Banezik Samu-é és Dr. Honécy Gyuláné urnok védnöksége alatt folyó hó 12-én egy minden tekintetben sikerült táncmulatságot tánczestett.

Melynek bevétele volt 73 frt 23 kr.
Kiadás 40 frt — kr.

A tiszta maradvány 33 frt 23 kr.
Felülfizettek ez alkalommal: Banezik Sámuel és dr. Honécy Gyula 3—3 frtot; Egressy Dezső, Hello János és Köopfler Károly 1—1 frtot; Neumann Vilmos 20 kr. Fogadják e nemes szívű adakozók, valamint fentnevezett védnökök szívességökért ez uton is az iparoskör köszönetét.

Schwartz Pál, egyl. pénztárnok.

Nyilvános számadás A kokovai „Önálló Iparoskör” Banezik Samu-é és Dr. Honécy Gyuláné urnok védnöksége alatt folyó hó 12-én egy minden tekintetben sikerült táncmulatságot tánczestett.

Melynek bevétele volt 73 frt 23 kr.
Kiadás 40 frt — kr.

A tiszta maradvány 33 frt 23 kr.
Felülfizettek ez alkalommal: Banezik Sámuel és dr. Honécy Gyula 3—3 frtot; Egressy Dezső, Hello János és Köopfler Károly 1—1 frtot; Neumann Vilmos 20 kr. Fogadják e nemes szívű adakozók, valamint fentnevezett védnökök szívességökért ez uton is az iparoskör köszönetét.

Schwartz Pál, egyl. pénztárnok.

Nyilvános számadás A kokovai „Önálló Iparoskör” Banezik Samu-é és Dr. Honécy Gyuláné urnok védnöksége alatt folyó hó 12-én egy minden tekintetben sikerült táncmulatságot tánczestett.

Melynek bevétele volt 73 frt 23 kr.
Kiadás 40 frt — kr.

A tiszta maradvány 33 frt 23 kr.
Felülfizettek ez alkalommal: Banezik Sámuel és dr. Honécy Gyula 3—3 frtot; Egressy Dezső, Hello János és Köopfler Károly 1—1 frtot; Neumann Vilmos 20 kr. Fogadják e nemes szívű adakozók, valamint fentnevezett védnökök szívességökért ez uton is az iparoskör köszönetét.

Schwartz Pál, egyl. pénztárnok.

Nyilvános számadás A kokovai „Önálló Iparoskör” Banezik Samu-é és Dr. Honécy Gyuláné urnok védnöksége alatt folyó hó 12-én egy minden tekintetben sikerült táncmulatságot tánczestett.

Melynek bevétele volt 73 frt 23 kr.
Kiadás 40 frt — kr.

A tiszta maradvány 33 frt 23 kr.
Felülfizettek ez alkalommal: Banezik Sámuel és dr. Honécy Gyula 3—3 frtot; Egressy Dezső, Hello János és Köopfler Károly 1—1 frtot; Neumann Vilmos 20 kr. Fogadják e nemes szívű adakozók, valamint fentnevezett védnökök szívességökért ez uton is az iparoskör köszönetét.

Schwartz Pál, egyl. pénztárnok.

Nyilvános számadás A kokovai „Önálló Iparoskör” Banezik Samu-é és Dr. Honécy Gyuláné urnok védnöksége alatt folyó hó 12-én egy minden tekintetben sikerült táncmulatságot tánczestett.

Melynek bevétele volt 73 frt 23 kr.
Kiadás 40 frt — kr.

A tiszta maradvány 33 frt 23 kr.
Felülfizettek ez alkalommal: Banezik Sámuel és dr. Honécy Gyula 3—3 frtot; Egressy Dezső, Hello János és Köopfler Károly 1—1 frtot; Neumann Vilmos 20 kr. Fogadják e nemes szívű adakozók, valamint fentnevezett védnökök szívességökért ez uton is az iparoskör köszönetét.

Schwartz Pál, egyl. pénztárnok.

Nyilvános számadás A kokovai „Önálló Iparoskör” Banezik Samu-é és Dr. Honécy Gyuláné urnok védnöksége alatt folyó hó 12-én egy minden tekintetben sikerült táncmulatságot tánczestett.

Melynek bevétele volt 73 frt 23 kr.
Kiadás 40 frt — kr.

tsb. stb. sokféle foglalkozásnál fogva lehet zseniális ember, de er kölesbíróként még sem fogadhatja el senki.
A Darázs dögieslése szóra sem érdemes az ő vastag bőru arezával és hátával már foglalkoztak mások helyettem is.
Rimaszombot, 1899. február 15.
Glücksthal Mór.

tsb. stb. sokféle foglalkozásnál fogva lehet zseniális ember, de er kölesbíróként még sem fogadhatja el senki.
A Darázs dögieslése szóra sem érdemes az ő vastag bőru arezával és hátával már foglalkoztak mások helyettem is.
Rimaszombot, 1899. február 15.
Glücksthal Mór.

Magán-hirdetések.

Kiadó lakás.

A Kossuth- és Kmetty-utczák sarkán levő ház emeleti része erkélylyel, mely 5 nagy szoba, konyha, kamara, fedett és zárt folyosóból áll, azonnal bérbe vehető. — Bérleti szándékozók forduljanak **Hollósy József** tulajdonoshoz.

1—*

4000 hold erdőbirtok

Gömörmegeében megvételre kerestetik. **Czim kiadóhivatalban.**

Eladó széna és szalma.

Pusztaszabadkai bérbirtokomban 1000 métermázsza kitünő **régi széna**, 500 métermázsza jó **árpa- és zabszalma** és mintegy 1000 métermázsza **őszi alomszalma** egészben vagy részletekben eladó.

Rimaszombot, 1899. január 30.
Hennyey Kálmán.

3—3

Meghívás

a rimaszombati takarékpénztár

1899. február hó 27-én

délelőtt 9 órakor saját helyiségében megtartandó **rendes évi közgyűlésére**

Tárgyak:

1. Igazgatósági jelentés az 1898. év üzletéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a számadás és mérleg megvizsgálása felől.
3. Osztalék meghatározása
4. Az igazgatóságból hiányzó, valamint a sorrend szerint kilépő tagok helyeinek betöltése.
5. A felügyelő bizottság és napibiztosok megválasztása.

Rimaszombot, 1899. február hó 9.

Az igazgatóság.

Eladó ház.

Rimaszombotban, az **Andrássy uton** egy ház kerttel együtt szabadkézből eladó. — Venni szándékozók felvilágosításért forduljanak e lap kiadóhivatalába.

2—*

Meghívás.

A Gömörmegei Nép- és Iparbank

részvényesei **1899. évi február hó 28-án** d. e. 9 órakor a „Három Rózsa” vendéglő nagytermében tartandó **rendes közgyűlésére**

tisztelettel meghívotnak.

Tárgyak:

1. Igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Mérleg jóváhagyása s ennek folytán az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
3. Osztalék megállapítása.
4. Esetleg megüresedett igazgató tagsági hely betöltése.
5. A felügyelő bizottság és napibiztosok választása.
6. Az alapszabályok 31-ik §. 1-ső pontjának módosítása.
7. Indítványok.

Rimaszombot, 1899. február 11.

Az igazgatóság.

Pályázat erdőőri állásra.

Jolsva r. t. városánál egy erdőőri állás megüresedett, melyre ezennel pályázat hirdettetik. Ezen állással a következő javadalmazások vannak egybekötve:

Evi fizetés 240 frt készpénz, havi előleges részletekben, 10 frt lakbér, esetleg természetbeni lakás, 8 ürm. keménytüzfű, egy öltözet téli, egy öltözet nyári ruha és a fa eladások után egy bizonyos, de éventenként változó osztalék.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az erdőörvény 37. §-ban előírt, s kellező felszerelt folyamodványaikat, eddigi szolgálatait, valamint a magyar és tót nyelvűeknek bírását igazoló bizonyítványaikat alólirotthoz **folyó évi márczius hó 1-ig** nyújtsák be.

A kinevezendő erdőőr állását f. évi április hó 1-vel elfoglalni kötelek.

Jolsva, 1899. február 1.
2—2

Bazilidesz Gusztáv, polgármester.

Hivatalos közlemények.

A rimaszombati kir. törvényszék elnökétől.

Pályázati hirdetmény.

289. sz. — A vezetésem alatti kir. törvényszéknel berendelés folytán megüresedett s szabályszerű illetményekkel javadalmazott aljegyzői állásra a kassai kir. ítélőtáblai elnök ur ó méltóságának folyó évi február 8-án 508 eln. szám alatt kelt rendelete folytán ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy életkorukat, elméleti képzettségüket, nyelvismereteiket, eddigi alkalmaztatásukat és hadköt-lezetségi viszonyaikat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket a bírói ügyviteli szabályok 5. §-ának megfelelően, ezen hirdetménynek a „Budapesti Közlöny” hivatalos lapban való harmadszori megjelenésétől számítandó két (2) hét alatt hozzáan annál bizonyosabban nyújtsák be, mert az elkésztett vagy nem szabályszerű uton érkezett kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Rimaszombot, 1899. évi február hó 10-én.

Kubinyi Aladár, kir. tszéki elnök.

Felelős szerkesztő: **LUKACS GÉZA.**

Nyiltér *)

Értesítés.

Van szerencsénk tisztelt veivőinknek és a nagy közönségnek becses tudomására hozni, hogy itteni épületfa raktárunkat üzletünkben évek óta működő

ECKSTEIN SAMU

urnak adtuk át, s öt további jóindulatukba melegen ajánljuk.

Kiváló tisztelettel **Jellinek B. és Társa,** fakeskedők Rimaszombot.

Hivatkozással a fenti értesítésre tisztelettel van szerencsém tudatni, hogy az általam átvett faüzletet — miként azt elődeim tették — ezután is a köztudomású szolid és realis alapon fogom vezetni, s arra fogok törekedni, hogy tisztelt veivőimnek s a nagy közönségnek teljes melegegedését és becsülését kiérdemeljem.

Szíves jóindulatát s pártfogását tiszteletteljesen kérve vagyok Rimaszombot 1899. évi február hó 1-én

Kiváló tisztelettel **Eckstein Samu,** fakeskedők Rimaszombot.

Nyilatkozat.

A „Gömöri Hirlap” folyó évi február 12-én megjelent számának nyiltterében „A közönség köréből” czim alatt megjelent, tanító aljas rőfogésekre, és pánszláv köhögésekre nem volna ugyan mit válaszolnom, mert maga a közlemény dohos szövege elárulja, hogy aljas rágalmozim alaptalan panaszait ellenem a törvényes ut megkerülésével akarják érvényesíteni, a ki pedig kerülő utakon jár, az hazudik, és hazug embereknek pedig felettes hatóságom hitelt nem adhat a minthogy nem is adott és ezennel kijelentem, hogy rágalmozimmal szemben a legszigorubb bírói megtorlást fogom igénybe venni. Rágalmozim aljasságát mi sem mutatja inkább, mint azon körülmény, hogy őket nem a közérdek, hanem a pánszlávizmus ördöge és a vallásgyűlölet vezérelte ezen rőffinet közzétételére. Igaz ugyan, hogy kutyagatás nem hallatszik az égből.

Szántó Sándor, körjegyző.

Nyilatkozat.

A „Gömöri Hirlap” f. é. 7-ik számában engem és családomat érdemtellenül meghurcoló piszkos közlemény jelent meg, melyre csupán azért reflektálok, nehogy a mélyen tisztelt közönség és azok a kik a fentjelzett nyomdaternéket, olvassák azt higgyék, hogy az idézett maliciozus czikk közérdekből vagy általában önzetlenül láttott napvilágot. Már itt kijelentem, hogy hirlapi polemikába nem fogok becsátkozni, s oly módon személyeskedni, mint a czikkirő, nem szándékozom a czikk írőja óvatosan kerüli említést az előzmények, mely a piszkolódó sorok megírására impulzust adott. Én nem restellem bevallani, hogy 10-én Náray J. A üzletben megjelent és ott árukat akart vásárolni féláron és hitelbe, s miután én nem voltam hajlandó az ő kívánságának eleget tenni, előterjesztett egy horribilis számlát, melyben a kialakított árt jelentékenyen túlhaladó tételek foglaltattak, s így azt nem fogadtam el. Ugyanakkor én is kértem régóta fennálló követeléseim kiegyenlítését.

Az ügy a bíróság elé került, hol is f. hó 14-én akkép nyert megoldást, hogy ügyvédem a követeléseim között az ő tulságos számítása folytán felmerült 18 frt 45 krnyi különbözetet Náray esküözésére, saját elhatározásából kifizette.

A családomra, személyemre és gyermekeim neveltetésére vonatkozó meghurcoltatásra nem tartok méltónak más választ mint hogy a közönséget arra kérem, ne hasonlítson engem Nárayhoz, hanem egyszerűen mondjon az eljárás felett pártatlan ítéletet — A volt várgedei kosarmáros, nyomod. sz. esépeltező, gözfvágó, építési vállalkozó, fakeskedő, tégláégető, szállító, zugirász és lapszerkesztő

*) E rovatban közlőtekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Nyilatkozat.

A „Gömöri Hirlap” f. é. 7-ik számában engem és családomat érdemtellenül meghurcoló piszkos közlemény jelent meg, melyre csupán azért reflektálok, nehogy a mélyen tisztelt közönség és azok a kik a fentjelzett nyomdaternéket, olvassák azt higgyék, hogy az idézett maliciozus czikk közérdekből vagy általában önzetlenül láttott napvilágot. Már itt kijelentem, hogy hirlapi polemikába nem fogok becsátkozni, s oly módon személyeskedni, mint a czikkirő, nem szándékozom a czikk írőja óvatosan kerüli említést az előzmények, mely a piszkolódó sorok megírására impulzust adott. Én nem restellem bevallani, hogy 10-én Náray J. A üzletben megjelent és ott árukat akart vásárolni féláron és hitelbe, s miután én nem voltam hajlandó az ő kívánságának eleget tenni, előterjesztett egy horribilis számlát, melyben a kialakított árt jelentékenyen túlhaladó tételek foglaltattak, s így azt nem fogadtam el. Ugyanakkor én is kértem régóta fennálló követeléseim kiegyenlítését.

Az ügy a bíróság elé került, hol is f. hó 14-én akkép nyert megoldást, hogy ügyvédem a követeléseim között az ő tulságos számítása folytán felmerült 18 frt 45 krnyi különbözetet Náray esküözésére, saját elhatározásából kifizette.

A családomra, személyemre és gyermekeim neveltetésére vonatkozó meghurcoltatásra nem tartok méltónak más választ mint hogy a közönséget arra kérem, ne hasonlítson engem Nárayhoz, hanem egyszerűen mondjon az eljárás felett pártatlan ítéletet — A volt várgedei kosarmáros, nyomod. sz. esépeltező, gözfvágó, építési vállalkozó, fakeskedő, tégláégető, szállító, zugirász és lapszerkesztő

*) E rovatban közlőtekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Nyilatkozat.

A „Gömöri Hirlap” f. é. 7-ik számában engem és családomat érdemtellenül meghurcoló piszkos közlemény jelent meg, melyre csupán azért reflektálok, nehogy a mélyen tisztelt közönség és azok a kik a fentjelzett nyomdaternéket, olvassák azt higgyék, hogy az idézett maliciozus czikk közérdekből vagy általában önzetlenül láttott napvilágot. Már itt kijelentem, hogy hirlapi polemikába nem fogok becsátkozni, s oly módon személyeskedni, mint a czikkirő, nem szándékozom a czikk írőja óvatosan kerüli említést az előzmények, mely a piszkolódó sorok megírására impulzust adott. Én nem restellem bevallani, hogy 10-én Náray J. A üzletben megjelent és ott árukat akart vásárolni féláron és hitelbe, s miután én nem voltam hajlandó az ő kívánságának eleget tenni, előterjesztett egy horribilis számlát, melyben a kialakított árt jelentékenyen túlhaladó tételek foglaltattak, s így azt nem fogadtam el. Ugyanakkor én is kértem régóta fennálló követeléseim kiegyenlítését.

Az ügy a bíróság elé került, hol is f. hó 14-én akkép nyert megoldást, hogy ügyvédem a követeléseim között az ő tulságos számítása folytán felmerült 18 frt 45 krnyi különbözetet Náray esküözésére, saját elhatározásából kifizette.

A családomra, személyemre és gyermekeim neveltetésére vonatkozó meghurcoltatásra nem tartok méltónak más választ mint hogy a közönséget arra kérem, ne hasonlítson engem Nárayhoz, hanem egyszerűen mondjon az eljárás felett pártatlan ítéletet — A volt várgedei kosarmáros, nyomod. sz. esépeltező, gözfvágó, építési vállalkozó, fakeskedő, tégláégető, szállító, zugirász és lapszerkesztő

*) E rovatban közlőtekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Nyilatkozat.

A „Gömöri Hirlap” f. é. 7-ik számában engem és családomat érdemtellenül meghurcoló piszkos közlemény jelent meg, melyre csupán azért reflektálok, nehogy a mélyen tisztelt közönség és azok a kik a fentjelzett nyomdaternéket, olvassák azt higgyék, hogy az idézett maliciozus czikk közérdekből vagy általában önzetlenül láttott napvilágot. Már itt kijelentem, hogy hirlapi polemikába nem fogok becsátkozni, s oly módon személyeskedni, mint a czikkirő, nem szándékozom a czikk írőja óvatosan kerüli említést az előzmények, mely a piszkolódó sorok megírására impulzust adott. Én nem restellem bevallani, hogy 10-én Náray J. A üzletben megjelent és ott árukat akart vásárolni féláron és hitelbe, s miután én nem voltam hajlandó az ő kívánságának eleget tenni, előterjesztett egy horribilis számlát, melyben a kialakított árt jelentékenyen túlhaladó tételek foglaltattak, s így azt nem fogadtam el. Ugyanakkor én is kértem régóta fennálló követeléseim kiegyenlítését.

Az ügy a bíróság elé került, hol is f. hó 14-én akkép nyert megoldást, hogy ügyvédem a követeléseim között az ő tulságos számítása folytán felmerült 18 frt 45 krnyi különbözetet Náray esküözésére, saját elhatározásából kifizette.

A családomra, személyemre és gyermekeim neveltetésére vonatkozó meghurcoltatásra nem tartok méltónak más választ mint hogy a közönséget arra kérem, ne hasonlítson engem Nárayhoz, hanem egyszerűen mondjon az eljárás felett pártatlan ítéletet — A volt várgedei kosarmáros, nyomod. sz. esépeltező, gözfvágó, építési vállalkozó, fakeskedő, tégláégető, szállító, zugirász és lapszerkesztő

*) E rovatban közlőtekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Nyilatkozat.

A „Gömöri Hirlap” f. é. 7-ik számában engem és családomat érdemtellenül meghurcoló piszkos közlemény jelent meg, melyre csupán azért reflektálok, nehogy a mélyen tisztelt közönség és azok a kik a fentjelzett nyomdaternéket, olvassák azt higgyék, hogy az idézett maliciozus czikk közérdekből vagy általában önzetlenül láttott napvilágot. Már itt kijelentem, hogy hirlapi polemikába nem fogok becsátkozni, s oly módon személyeskedni, mint a czikkirő, nem szándékozom a czikk írőja óvatosan kerüli említést az előzmények, mely a piszkolódó sorok megírására impulzust adott. Én nem restellem bevallani, hogy 10-én Náray J. A üzletben megjelent és ott árukat akart vásárolni féláron és hitelbe, s miután én nem voltam hajlandó az ő kívánságának eleget tenni, előterjesztett egy horribilis számlát, melyben a kialakított árt jelentékenyen túlhaladó tételek foglaltattak, s így azt nem fogadtam el. Ugyanakkor én is kértem régóta fennálló követeléseim kiegyenlítését.

Az ügy a bíróság elé került, hol is f. hó 14-én akkép nyert megoldást, hogy ügyvédem a követeléseim között az ő tulságos számítása folytán felmerült 18 frt 45 krnyi különbözetet Náray esküözésére, saját elhatározásából kifizette.

A családomra, személyemre és gyermekeim neveltetésére vonatkozó meghurcoltatásra nem tartok méltónak más választ mint hogy a közönséget arra kérem, ne hasonlítson engem Nárayhoz, hanem egyszerűen mondjon az eljárás felett pártatlan ítéletet — A volt várgedei kosarmáros, nyomod. sz. esépeltező, gözfvágó, építési vállalkozó, fakeskedő, tégláégető, szállító, zugirász és lapszerkesztő

*) E rovatban közlőtekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Nyilatkozat.

A „Gömöri Hirlap” f. é. 7-ik számában engem és családomat érdemtellenül meghurcoló piszkos közlemény jelent meg, melyre csupán azért reflektálok, nehogy a mélyen tisztelt közönség és azok a kik a fentjelzett nyomdaternéket, olvassák azt higgyék, hogy az idézett maliciozus czikk közérdekből vagy általában önzetlenül láttott napvilágot. Már itt kijelentem, hogy hirlapi polemikába nem fogok becsátkozni, s oly módon személyeskedni, mint a czikkirő, nem szándékozom a czikk írőja óvatosan kerüli említést az előzmények, mely a piszkolódó sorok megírására impulzust adott. Én nem restellem bevallani, hogy 10-én Náray J. A üzletben megjelent és ott árukat akart vásárolni féláron és hitelbe, s miután én nem voltam hajlandó az ő kívánságának eleget tenni, előterjesztett egy horribilis számlát, melyben a kialakított árt jelentékenyen túlhaladó tételek foglaltattak, s így azt nem fogadtam el. Ugyanakkor én is kértem régóta fennálló követeléseim kiegyenlítését.

Az ügy a bíróság elé került, hol is f. hó 14-én akkép nyert megoldást, hogy ügyvédem a követeléseim között az ő tulságos számítása folytán felmerült 18 frt 45 krnyi különbözetet Náray esküözésére, saját elhatározásából kifizette.

A családomra, személyemre és gyermekeim neveltetésére vonatkozó meghurcoltatásra nem tartok méltónak más választ mint hogy a közönséget arra kérem, ne hasonlítson engem Nárayhoz, hanem egyszerűen mondjon az eljárás felett pártatlan ítéletet — A volt várgedei kosarmáros, nyomod. sz. esépeltező, gözfvágó, építési vállalkozó, fakeskedő, tégláégető, szállító, zugirász és lapszerkesztő

*) E rovatban közlőtekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Nyilatkozat.

A „Gömöri Hirlap” f. é. 7-ik számában engem és családomat érdemtellenül meghurcoló piszkos közlemény jelent meg, melyre csupán azért reflektálok, nehogy a mélyen tisztelt közönség és azok a kik a fentjelzett nyomdaternéket, olvassák azt higgyék, hogy az idézett maliciozus czikk közérdekből vagy általában önzetlenül láttott napvilágot. Már itt kijelentem, hogy hirlapi polemikába nem fogok becsátkozni, s oly módon személyeskedni, mint a czikkirő, nem szándékozom a czikk írőja óvatosan kerüli említést az előzmények, mely a piszkolódó sorok megírására impulzust adott. Én nem restellem bevallani, hogy 10-én Náray J. A üzletben megjelent és ott árukat akart vásárolni féláron és hitelbe, s miután én nem voltam hajlandó az ő kívánságának eleget tenni, előterjesztett egy horribilis számlát, melyben a kialakított árt jelentékenyen túlhaladó tételek foglaltattak, s így azt nem fogadtam el. Ugyanakkor én is kértem régóta fennálló követeléseim kiegyenlítését.

Az ügy a bíróság elé került, hol is f. hó 14-én akkép nyert megoldást, hogy ügyvédem a követeléseim között az ő tulságos számítása folytán felmerült 18 frt 45 krnyi különbözetet Náray esküözésére, saját elhatározásából kifizette.

A családomra, személyemre és gyermekeim neveltetésére vonatkozó meghurcoltatásra nem tartok méltónak más választ mint hogy a közönséget arra kérem, ne hasonlít

Kiadó lakás.

Losonczy-utca 13. sz. a egy 3 szoba, konyha, kamra, záros külön pad és fatartóból álló lakás május hó 1-étől bére kiadó. — Értekezhetni a tulajdonos **ö. v. Stelkovich Istvánnal.**

Meghívás.

A nyústyai takarékpénztár részvénytársaság

XIII-ik évi rendes közgyűlése

1899. évi február hó 26-án, d. u. 2 órakor az iskola tantermében fog megtartatni, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése az 1898. évi üzletredményről.
2. Mérleg jóváhagyása, felmentvény megadása és a nyereség felosztása iránti határozathozatal.
3. Indítványok.

Kelt Nyústyán, 1899. február hó 5-én.

Az igazgatóság.

Kiadó lakás.

A Kossuth és Szentpéteri-utcák sarkán levő 7 szoba, 2 konyha, és megfelelő melék-helyiségből álló emeleti lakás f. év május elsejétől bére adandó. Értekezhetni ifj. **Süteo István** ügyvéd ural. 4-*

Hirdetmény.

6062. sz. — **Alsó-Pokorágy** községre nézve az 1892. XXIX. t. cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, az azzal a felszólalással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok kik az 1886. XXIX. t. cz. 15. és 17. §§ ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában, és az 1891. XVI. t. cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t. cz. 7. §-a, és az 1891. XVI. t. cz. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t. cz. 22 §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis **1899. évi augusztus hó 15.** napjáig bezárólag a telekjegyzőkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak irásbéli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1899. évi augusztus hó 15.** napjáig, bezárólag a telekjegyzőkönyvi hatósághoz nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és második pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármily irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekjegyzőkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1899. évi augusztus hó 15.** napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulva után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján, és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, a kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekjegyzőkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvényszék, mint telekjegyzőkönyvi hatóság.
Rimaszombat, 1898. december hó 30-án.

1-3 **Aldorffer**, kir. tszéki bíró.

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.

Ara darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart. Hozzá ezüstös óralánc 60 krajczár.

Önberetváló készülék.

Fox valódi sodingeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetvel gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzmeztakarító.

Darabja 3 forint.

A penge *** esillagos acézből és a többi részei alpacéból vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint. 16-26

Megrendelhető:

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál

Budapest, V., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 darab után egy ingyen küldetik.

Pályázati hirdetmény.

A Rimamurány-salgó-tarjani vasmű-részvénytársaság ózdi vas- és aczelgyáránál fennálló élelmezési üzlet részére egy **kereskedői és vendéglői teendőkre képesített** és ilyenekben teljesen jártas és tapasztalt óvadékképes **kezelő keresetlik**, az intézet által raktáron tartott élelmezési cikkek és italok elárúsítására és az ezzel kapcsolatos vendéglői kezelés ellátására.

A kezelő az élelmezési intézettel szerződéses viszonyban áll, melynek közelebbi feltételei alólirott hivatalnál, vagy az élelmezési intézet igazgatóságánál Ózdon megtekintethetők. A hirdetett állás legkésőbb f. évi július hó 1-én lesz elfoglalandó.

A képesítést, az eddigi foglalkozást, stb. igazoló okmányokkal kellőleg felszerelt kérvények f. évi márczius hó 1-ig nyújtandók be az alólirott hivatalhoz.

Salgó-Tarján, 1899. január hó 6-án.

A Rimamurány-salgó-tarjani vasmű-részvénytársaság műszaki vezérigazgatósága.

3-3

Hirdetmény.

63. ár. szám. — Önkéntes árverés tárgyát képező Rimaszombat városában fekvő, a rimaszombati 522-ik sz. tjkvben foglalt **néhai Ecseghy József** örökösai tulajdonát tevő Deák Ferencz utcai 672 hrzi számú belterületen levő emeletes ház, az emeleten hat szoba, két konyha, két kamarából, a földszinten vendéglő és kávéházul használt hat szoba, két konyha, két pinczéből, az udvarban két szoba, konyhából álló lakással s udvarral 925 □-ól kerületben, 675. hrzi szám alatt 336 □-ól udvari kertből, 673. hrzi számon levő földszinti kőház, 3 szoba, előcsarnok, konyha, pincze, udvarból, valamint a 674. hrzi számon épült, gyertya-mártó műhely, bolti helyiség s ezeknek melléképületeiből álló ingatlanság.

Szab. Rimaszombat város árvaszéke által eszközöndő ezen önkéntes árverés megtartásának határideje **1899. évi február hó 27-ik** napjának d. u. 2 órája a városi árvaszéki hivatalos helyiségében ezennel kitézetik, melyre a venni szándékozók meghívattak. Az árverési feltételek ugyanott, valamint **Institórisz Endre** városi árvaszéki ügyésznel megtekintethetők.

Kikialtási ár 30.000 trt osztrák értékben, melyen alól a fenti ingóság el nem adatik.

Kelt szab. Rimaszombat r. t. város árvaszékeinek 1899. évi február 1-én tartott üléséből.

Szabó György, Urbán Ferencz,
ár. elnök. ár. előadó

Meghívás.

A jolsvai takarékpénztár XXXIII-ik

RENDES KÖZGYŰLÉSE

f. év február hó 22-én d. u. 2 órakor

fog saját helyiségében megtartatni, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívattak.

T á r g y a k:

1. A közgyűlési elnök választása.
2. Az intézet állásáról és a lefolyt évi eseményekről teendő vezérigazgatói jelentés.
3. A felügyelő bizottságnak a lefolyt évi üzletszámadás és mérleg megvizsgálásánál szóló jelentése.
4. Az osztalék megállapítása.
5. Az igazgatóság és felügyelőség részére a felmentvény megadása iránti határozat hozatal.
6. Netaláni indítványok.

Jolsván, 1899. év február hó 2-án.

2-2 **Az igazgatóság.**

Kiadó tag-birtok.

Rimaszombat város határában egy 25.000 □-ól tagosított szántóföld- és rétbirtok több évre haszonbérbe vehető. Bővebb értesítést ad **Kemény Bertalan** tulajdonos. 2-*

Hirdetmény.

355. tkvi. sz. — A m. kir. Igazságügyminiszter 1898. évi április hó 7-én 16881/1898. I. M. I. A. sz. a. elrendelte, hogy a rimaszombati kir. törvényszék, mint telekjegyzőkönyvi hatósághoz tartozó **Feled** község telekjegyzőkönyveibe fölvev mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. törvények a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törvényekben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése fogantatosíttassék.

E ezebből a helyszíni eljárás a nevezett községben **1899. évi márczius hó 20-án** fog kezdődni.

Ennél fogva felhívattak:

1. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatot előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekjegyzőkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitézett határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. Mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, de telekjegyzőkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az adalásra az 1886. XXIX. t. cz. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekjegyzőkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Rimaszombati kir. törvényszék mint tkvi hatóság
1899. évi január hó 24-én.

Aldorffer, kir. tszéki bíró.

KOHN ALBERT fakeskedő Rimaszombat.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy raktáromban most már a legjobb **Salgó-Tarjani, Putnoki és Vadnai kőszén**, a legjutányosabb árban, ugy egész vagonrakomány, valamint métermázsanként is kapható, amiről nálam a tisztelt vevő közönség bármikor meggyőződhet.

Egyszersmind a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom, hogy nálam mindenkor gazdasági gépek, eredeti Gubicz-ekék, kátrány-lemezek, zsaluzsányi cserép és téglák, tölgyfapallók és kerítéshez való tölgyfa oszlopok és mindennemű mezőgazdasághoz szükséges anyagok **igen jutányos árban részletfizetésre is** kaphatók.

Egyben tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az 1831-ben alakult és **143 millió o.-m. é. kor.** alaptőke és készpénzbeli tartalékok felett rendelkező

cs. kir. szabad. triesti ált. bizt. társ. (Assicurazioni Generali) gőmörmegei főügynökségét birom, és az előforduló mindennemű **tűzbiztosítást**, épületek-, takarmány- és aratási készletekre ugyszintén törzsbiztosításokat és egyéb ingóságokat nálam a **legolcsóbb díjtételek** mellett biztosításra elfogadok.

Elfogadok továbbá életbiztosításokat minden módozat szerint, jég- és baleset ellen való biztosításokat a lehető legolcsóbb és legjobb feltételek mellett.

Magamat a n. é. vevőközönség figyelmébe ajánlva és eddigi szives pártfogásukat megköszönve, maradtam

teljes tisztelettel

KOHN ALBERT, fakeskedő
és az Assicurazioni Generali gőmörmegei főügynöke.

23-26